

EL DIARIO PALENTINO.

PERIODICO DE NOTICIAS GENERALES Y POLITICAS E INTERESES DE LA PROVINCIA

AÑO VI.

PRECIOS DE SUSCRICION.
En la Capital, un mes..... 1 peseta
Fuera, trimestre..... 3
Número suelto, 5 centimos.

Viernes 17 de Febrero de 1888.

No se publica los dias festivos.

PUNTO DE SUSCRICION.
En la Redaccion y Administracion, Im-
prenta, Litografía y Librería de Alonso y
Z. Menendez.
D. Sancho, 13, Palencia.

NUM. 1.476



EL SEÑOR

DON ILDEFONSO ALONSO GIMÉNEZ,

ha fallecido hoy 17 de Febrero de 1888

á los 70 años de edad.

—R. I. P.—

Sus hijos D. Gaspar y D. Eleuterio, hijas y hermanos políticos, nietos, primos, sobrinos y testamentarios;

Suplican á todos sus amigos y á los que por olvido involuntario no hubiesen recibido esquila, se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana 18 á las diez de la misma en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, y acto seguido á la conducción del cadaver al Cementerio, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el Cementerio.

BANCO DE ESPAÑA

PALENCIA.

El Consejo de gobierno del Banco ha acordado que se admitan en negociación los cupones de la Deuda exterior al 4 por 100 del vencimiento de 1.º de Abril de 1888 y anteriores, con la bonificación de uno y setenta y cinco céntimos por ciento, y que se descuenten, desde el 2 de Marzo próximo, los cupones del mismo vencimiento, de la Deuda perpétua interior y los de la Deuda amortizable al 4 por 100 y Titulos amortizados, á razón de cuatro por ciento anual, siendo el minimum de percepción quince céntimos por ciento sobre el importe de los Titulos ó cupones descontados.

Los interesados á quienes convenga recoger en rama los cupones ó que estos continúen unidos á los Titulos de la Deuda perpétua al 4 por 100 exterior depositados en la Sucursal, habrán de avisarlo por escrito hasta el día 22 del corriente; entendiéndose que optan por la negociación de los cupones y su cesión al Banco con la bonificación indicada, los que nada soliciten dentro de este plazo.

Palencia 16 de Febrero de 1888.

—El Secretario, *Mariano Cansado*.

Seccion editorial

LA ENSEÑANZA MERCANTIL.

No cabe duda que en España el comercio dista mucho de estar á la altura no ya de Inglaterra y Alemania, sino de Francia é Italia; pero no cabe dudar tampoco que las personas que en nuestro país se dedican á este ramo de la actividad humana, distan mucho de poseer aquellos conocimientos que hoy se consideran poco menos que indispensables para emprender con probabilidades de éxi-

to cualquier clase de especulaciones mercantiles.

Nuestra enseñanza comercial hasta ahora no ha estado bien organizada y siempre ha adolecido de defectos que la han colocado muy por debajo de otras enseñanzas facultativas ó superiores que ha proporcionado el Estado.

Hay quien supone que el comerciante nace y no le forman los estudios. Podrá ser verdad esta afirmación, que suponemos sin embargo un tanto aventurada; pero lo que no cabe negar es que muchas aptitudes y determinadas aficiones se despiertan y desarrollan con el estudio, que se convierte con tal manera en piedra de toque para probar las inclinaciones de ciertos sujetos. Además de que el comerciante necesita de auxiliares, de personas que le secunden, y no le es indiferente tener á su lado autómatas ó dependientes de escasa inteligencia, á poder contar con la valiosa cooperación de factores ilustrados, de comisionistas activos y diligentes y conocedores de las necesidades del mercado, de auxiliares, en una palabra, que le comprendan y le ayuden.

Por lo regular, en nuestro país las clases superiores desdeñan la carrera comercial, y las clases medias no la dan sino á sus hijos menos instruidos, y cuando una ú otra de estas dos clases se decide á falta de cosa mejor á dirigir los hijos hacia el comercio, abriga, por lo común, la convicción de que esta carrera no necesita mas preparación que la de la misma práctica.

Se considera más honorífico poseer el título de abogado ó de médico, que el de perito ó profesor mercantil. Los primeros sin alguna preparación en un bufete acreditado ó en el oficina de un hombre afamado, casi no se atreven á ejercer su carrera, para dedicarse al comercio no se requiere para muchos otra preparación que

una corta permanencia en clase de meritorio primero, despues con una retribución exígua, en el primer despacho que se presenta y contar luego con un capital para poder establecerse por su cuenta.

En esta falsa apreciación de las cosas se encuentra el secreto de una inferioridad comercial que se nota de día en día de la manera mas alarmante para los intereses del país. Quien no aprende el comercio no le toma afición y, ó no lo ejerce ó lo ejerce mal. Para ser comerciante, además de la aptitud especial que se requiere, es necesario estar bien preparado para esta carrera.

Todos reconocemos que las profesiones artisticas, científicas, industriales y militares exigen una fuerte preparación especial, y sin embargo persistese en creer que el comercio es una excepción á esta, y que un eseaso aprendizaje práctico le basta al que á él se dedica. No; hay que reconocer que no hay carrera mas árdua, mas compleja, que la comercial, y que dársela á los menos inteligentes y menos instruidos de nuestros ciudadanos, es condenar el comercio á una inferioridad segura que debe manifestarse infaliblemente cada día.

Alemania es la nación que tiene el mayor número de comerciantes especialmente instruidos en su carrera, y que saben sacar provecho y valorar las producciones de toda clase de sus compatriotas.

La ineptitud comercial es la principal causa de los fracasos ruinosos que sufrimos. La inmensa mayoría de nuestros comerciantes no tienen ninguna cultura económica anterior á su entrada en la carrera. No hay exageración. ¿Cuántos habrá que sepan hablar y escribir en varias lenguas? ¿Cuántos habrá capaces de hacer á sus dependientes un curso de economía comercial, ó solemnemente organizar su propia contabilidad de una manera racional?

¿Cuántos poseen la geografía comercial ó industrial, no de una manera general, pero sí de los países con los cuales comercian? ¿Cuántos tendrán conocimientos serios sobre legislación, tratados de comercio, leyes de cambio, operaciones de Banco, de cambio ó de seguros?

Todos estos conocimientos es preciso poseerlos desde la escuela. Mas tarde no hay tiempo de adquirirlos. La práctica, seguramente, es excelente para los negocios, pero es á condición de que ella sea precedida de una enseñanza que inicie al discípulo en el análisis y síntesis comercial y económico. El aprendizaje comercial ha de ser hoy forzosamente restringido ó insuficiente por sí solo á causa de la división del trabajo, que se opone á la percepción de detalles y del conjunto, indispensable á aquellos que aspiran á emprender y á dirigir.

Cuando todas las naciones comerciales tanto se preocupan por la enseñanza mercantil, España no puede quedar rezagada en esta evolución y deben comprender todos las clases sociales que quieran dedicar sus hijos al comercio, que sin una buena preparación que los inicie en los secretos de tan importante carrera y sin los conocimientos previos que se requieren para su ejercicio, no es fácil que obtengan éxito en sus especulaciones y han de representar un triste papel en la sociedad y á la vista de sus compañeros de profesión de otros países.

Desde la Corte.

Servicio especial de EL DIARIO.

Madrid 16 de Febrero de 1888.

Sr. Director:

Aunque luce á ratos la hermosa luz del sol, la atmósfera está fria, muy fria, á pocos grados por encima de cero. Donde la temperatura arde es en el Congreso, caldeada por la fuerza con que los reformistas atacan al gobierno. Pero antes de hablar de esto diré algo del consejo de anoche.

Muchos creían que en él se iba á plantear la crisis, pero se equivocaron: los consejeros de la corona aparecen unidos y Sagasta entiende que no ha llegado el momento de modificar el gabinete. Albareda fué el primero que habló á sus colegas dándoles detallada cuenta de cuanto oyera al gobernador de Huelva acerca de los sucesos de Riotinto. Opina este que no tiene nada de satisfactorio el estado de la provincia, temiéndose fuadadamente nuevas huelgas y nuevas alteraciones del orden. Sobre esto se acordó que continuase la acción de los tribunales en cuanto á lo ocurrido y que el ministro de la gobernación contestara á Romero caso de provocar este debate en el Congreso. El ministro de Estado quedó en ir á primera hora á la alta Cámara con el fin de contestar á quien preguntara sobre la demasiada libertad ejercitada (al decir de algunos) en los meeting y banquetes republicanos del 11 de este mes.

Pasóse enseguida á examinar la cuestión Montpensier conviniéndose en que fuera Sagasta quien llevase el peso de esta discusión, si Romero la provoca. De esto se habla y no se acaba. Los ministeriales íntimos afirman que no se ha prohibido al infante el que regrese á España; que lo que ha ocurrido es hacer amistosas observaciones que han impedido por ahora aquel viaje, con lo cual resulta cierta una parte de los rumores que circulan, y de que tendrá que dar explicaciones el gobierno como así ha sido en efecto, pues Sagasta ha dicho que en vista de los rumores que circulaban hizo á Montpensier indicaciones amistosas para

que no viniera por ahora á España. Pero antes de seguir con este tema, que es el del día, terminaré la relación que venia haciendo.

El resto del consejo se dedicó á aprobar los proyectos de Puigcerver, leídos en el Congreso, cuyos decretos firmó esta mañana la Reina; á examinar todo lo referente á traslación de Villacampa, que ofrece dificultades que se estudiarán; y á resolver expedientes de diversos ministerios. No se habló ni una sola palabra de personal, aunque hay quien afirma que quedó nombrado el general Weyler para el mando de Filipinas.—De provincias no hay nada de particular.—Las noticias sueltas no tienen interés. Y vamos al Congreso.

Un lleno completo. Puigcerver lee los proyectos de Hacienda anunciados. Se levanta Romero y pregunta que hay de lo de Montpensier. Con testa Sagasta lo que dejó dicho y añade que de su carta amistosa al Sr. Duque él no ha dicho ni una palabra, ni siquiera á sus compañeros de gabinete, ignorando como este asunto ha podido llegar á la prensa y ser objeto de preguntas en el Parlamento. El jefe del gobierno concluyó poco mas ó menos así: «el duque de Montpensier ha podido no hacer caso de mis amistosas indicaciones y venir á España, pero entonces yo como autoridad obraría como mejor conviniera.» Respecto á los rumores de separar la servidumbre de palacio ha dicho que el duque de Sexto, ni la duquesa de Medina de las Torres, en una palabra, la servidumbre, se mete en política: que esos servidores de la Corona no hacen otra cosa que atender al servicio de la soberana.

Entonces Romero no dándose por satisfecho anunció una interpelación que explana y de que no hay tiempo de dar detalles. Verdad que nada ha añadido á cuanto estos días se ha dicho. ¿Cómo denunciando conspiraciones un periódico el gobierno no ha mandado instruir sumaria? A juicio de los políticos, lo que está pasando es grave. El asunto misterioso va á tener gran resonancia. Mañana dará el final de la interpelación. Terminada esta ira el asunto de Riotinto, asunto sangriento y que dará juego.

Todavía no se han roto por completo entre Francia é Italia las negociaciones para el tratado de comercio.—Los armamentos siguen creciendo en Rusia: ya se habla de próximo tratado ofensivo y defensivo de este imperio con Francia.—La salud del príncipe imperial inspira serios temores.—En Marruecos hay quien censura que el emperador haya enviado embajada de felicitación á Su Santidad.—Continúan las prisiones en Irlanda.—El estado general de Europa sigue acusando mucho pesimismo.—Se han hecho y siguen haciéndose en París grandes jugadas con las acciones de Riotinto;

Su afmo. F.

Desde París.

Servicio postal de EL DIARIO
Paris 15 de Febrero 1888.

Se han confirmado nuestras noticias de ayer respecto á la dimisión del subsecretario de Estado en las Colonias, Mr. Félix Faure. En efecto:

la discusión que tuvo lugar el lunes en la Cámara tuvo tales proporciones y dejó tan mal parados á todos los que quieren ser ó se dicen continuadores de la política de Mr. Ferry en el Tonkin, que hubiera sido en realidad un contrasentido ver á dicho funcionario ocupando el mismo puesto despues del voto hostil que obtuvo del Parlamento en la cuestión de los créditos pedidos para sufragar los gastos de las colonias.

No salió mejor parado que el subsecretario de Ultramar—pudiéramos decir—el mismo presidente del Consejo Mr. Tirard, y como es hombre algo virulento en el decir y carece de sangre fria para hacer cara á los sucesos, no es extraño que su intemperancia habitual diera motivo á un incidente que pudo ser de consecuencias fatales para la vida, ya bastante lánguida del ministerio que preside.

Acababa de rechazar la Cámara con su voto el total de los créditos pedidos por el Gobierno. Mr. Tirard, entonces subió á la tribuna y con una intemperancia de frase y un acento que todo el mundo le reprueba se dirigió á los diputados manifestándoles que «como no creía el Gobierno que la votación que acababa de tener lugar tuviera un sentido antipatriótico, no tenia inconveniente en aceptar de la Cámara todas las economías que esta considerase compatibles con las obligaciones y compromisos que tiene contraídos la nación con las colonias.»

Hay que convenir en que la frase dicha en una Cámara donde como en la francesa, todos los intereses se posponen siempre al patriotismo, no tenia nada de correcta ni gubernamental. Las protestas que se levantaron de uno y otro lado obligaron á Mr. Tirard á retirar humildemente la frase imprudentemente vertida en el calor de la improvisación; pero ella influyó no poco para que despues en la nueva votación el Gobierno solo obtuviera ocho votos contados de mayoría.

En el palacio Borbón.—Terminada la sesión algo ruidosa de la Cámara que, por poco da al traste con la vida del ministerio gracias á una imprudencia de su presidente, tuvo lugar en el palacio Borbón el anunciado banquete, seguido de una brillante recepción, con que Mr. Floquet, el simpático presidente de la Cámara de diputados, obsequiaba á Mr. Carnot, al Gobierno y al Cuerpo diplomático.

Esa fiesta revestía para los políticos un particular interés. A ella debía concurrir por vez primera el embajador de Rusia, que habia aceptado oficialmente la invitación, y dicho se está que su sola presencia significaba desde luego la reconciliación oficial del Czar con el presidente de la Cámara francesa.

El banquete y la recepción fueron realmente espléndidos; y en cuanto á esa reconciliación del soberano de Rusia, dignamente representado por Mr. Morenheim, con Mr. Floquet, todo el mundo pudo observar que tuvo lugar en una forma correctísima y casi cordial. Durante toda la comida, el embajador y el presidente de la Cámara entretuvieron larga y animada conversación, y mientras duró

la recepción, Mr. Morenheim y Mr. Floquet estuvieron casi constantemente el uno al lado del otro. El hielo como decíamos dias atrás, está ya roto. El ministerio Floquet se vislumbra en lontananza y nadie oculta que esta solución es la que se impone á Francia antes que vengan á sorprenderla graves é inevitable acontecimientos.

El proceso Wilson.—Mañana empieza en el tribunal de policía correccional la vista del voluminoso y ruidosísimo proceso de las condecoraciones. Inútil es decir con cuanta impaciencia el público parisien, tan impresionable y tan avido de emociones, espera asistir á esas audiencias, de las cuales ha de resultar en definitiva la culpabilidad probada ó la inocencia reconocida del yerno del último presidente de la República.

Como preparación á ese importante acto de la vista, ayer celebróse en el palacio de la avenida del Sena residencia de Mr. Grevy y Wilson, una conferencia ó, por mejor decir, una consulta de abogados, entre los cuales figuraban los defensores de Mr. Wilson y Ribeaudan (este último, secretario que fué del primero), con objeto de ver, previo examen detenido de todas las piezas del proceso, la mejor manera de salir con bien del atolladero.

Un viaje electoral.—Puede estar satisfecho de sí mismo, Mr. Flourens, el ministro de negocios extranjeros del actual ministerio francés. Su viaje al departamento de los Altos-Alpes á donde ha ido con objeto de pregonar y defender su propia candidatura de diputado, ha causado en la prensa mas ruido y movimiento que si de un viaje del mismo presidente de la República se tratara.—Con todo, el ministro indispensable—como algunos le llaman—no ha podido escaparse de algunas acerbas criticas á propósito de los varios discursos que ha pronunciado en el curso de su excursión electoral.

«Es para mi de gran interés—decía Mr. Flourens á los electores de Briancon—explicaros las razones que me han decidido á presentar y á mantener entre vosotros mi candidatura. En medio de las dificultades que atravesamos, esa candidatura no debe ser siquiera discutida. Vosotros comprendéis este sentimiento y la apoyareis, á pesar de la candidatura hostil que se ha producido.»

Ante semejante manera de presentarse Mr. Flourens á sus futuros electores, exclama, no sin razon, el «Siglo XIX.» «¿Qué conviene pensar de un candidato que declara por sí mismo que su candidatura «no debe ser discutida» y que, en apoyo de una solicitud puramente personal, invoca los intereses esenciales del país?»

Por su parte, los periódicos italianos, La Riforma á la cabeza de ellos, vienen tambien trinando contra algunos de los párrafos del discurso pronunciado en Briancon por el ministro candidato. Todos califican de imprudentes y provocativas varias de las frases dichas al parecer por Mr. Flourens, y por esta misma razón, la mayor parte de ellos convienen en que el telégrafo las habrá traducido mal á transmitir las.—La Riforma termina con esta frase picante refiriéndose á la forma extraña que ha empleado

Mr. Flourens para presentar su propia candidatura realizando su viaje electoral y hablando en todas partes como ministro: «En tal caso (es decir, si el telégrafo ha trasmitido mal las palabras de Mr. Flourens), parécenos que la legítima ambición de entrar en el parlamento, se ha manifestado de una manera muy curiosa de parte de un ministro de negocios extranjeros.»

ULTIMA HORA.

El estado del príncipe ha mejorado. Todas las noticias que traspiran procedentes de la villa de Zirio, residencia del Krompring son muy inquietantes.

A la una y media de esta tarde se ha declarado un violento incendio en los sótanos del pabellón de volatería (Halles centrales).—A la hora en que cerramos nuestra correspondencia, la humareda y el fuego redoblábase y los bomberos maniobran con grandísima dificultad. Témesese que el siniestro haya causado en los sótanos algunas victimas.

BOLSA.

3 0,0 81,80.—Suez 2122,50.—Norte de España, 290.—Zaragoza 253,75.

Madrid y Provincias.

En los presupuestos de Gracia y Justicia para el año próximo figura la supresión de la Dirección de Establecimientos penales, que quedará dentro de la subsecretaría.

Ademas de las economías de mas de 500 000 pesetas que en aquellos se hace, se proyectan algunas otras que resultarán de la supresión de diferentes plazas de dicho ministerio que se hará durante todo el año.

Con referencia á un telegrama de San Petersburgo dice un periódico francés que todos los israelitas extranjeros han recibido la orden de terminar sus negocios antes de tres meses y de abandonar el territorio ruso en todo el año 1888.

Hace dias estuvo a punto de sufrir grave percance el conocido piro-técnico de Haro D. Juan Aransaez.

Procedente de Cidamon, regresaba á caballo á su casa, cuando despues de ya anochecido fué sorprendido en el término de la Zaballa por dos foragidos, uno de los cuales se hubiera apoderado de las riendas á no ser porque el Sr. Aransaez le descargó un fuerte bastonazo en la mano. Los salteadores apelaron entonces á la navaja; pero aquél castigó al caballo, que arrancó á la carrera, librando de una muerte cierta á su dueño.

El jueves 23 del actual, á las tres de la tarde, comenzaran en la dirección general de Establecimientos penales los ejercicios de examen para la provisión de una plaza de ayudante eapatáz.

La mencionada dirección anuncia la provisión en turno de mérito de una plaza de director de tercera clase.

Local y Provincial

SOCIEDAD ECONOMICA DE AMIGOS DEL PAIS DE PALENCIA.

Mañana sábado, 18 del corriente, á las 7 de la noche, el socio D. Daniel Infante explicará

la última lección del curso de *Derecho aplicable á la primera enseñanza*, resumiendo en ella las ideas fundamentales sustentadas en las lecciones anteriores.

Han sido nombrados por R. O. para que reconozcan los terrenos ofrecidos por las Diputaciones de Valladolid, Soria, Palencia; Burgos, Logroño, Pamplona, Huesca, Santander, Oviedo y Coruña, para la instalación de granjas ó escuelas experimentales de agricultura, á los Sres. D. Angel Rubio, Vocal de la Junta Consultiva Agronómica, y D. Julio Otero, Director de la Granja Modelo de Zaragoza, formando parte, además, de la Comisión, el ingeniero agrónomo de cada provincia.

En contestación á la queja producida contra el peaton de Cervatos de la Cueva, de cuyo rumor nos hicimos eco hace pocos días, hemos visto una comunicación del Administrador de la Estafeta de Carrión diciendo que aquel peatón cumple con su deber.

No extrañamos la contestación, porque de otro modo, él sería también culpable por no dar parte á la principal, pero de todos modos, si continúan las quejas, las publicaremos.

Tenemos entendido que entre los festejos que bullen en la mente de la Comisión del Ayuntamiento para la feria de S. Antolín en el presente año, existe el pensamiento de organizar carreras de velocípedos, ya que

parece son bastantes en esta capital los aficionados á montar en caballos niquelados.

En vista de que cada día era menor la demanda de raciones en la Tienda-Asilo, hasta el punto de que últimamente solo se despachaban de 15 á 20 diarias, la Junta de Beneficencia ha dispuesto cesar en tan benéfico establecimiento.

Mucho es de sentir, pero en verdad que como se habían acostumbrado los pobres á recibir gratis los bonos y no á comprarlos, y puesto que no se veía el beneficio para los verdaderos necesitados, porque tan solo los mendigantes se aprovechaban, dicho se está que apenas había necesidad de que continuara abierta.

En junto se han despachado desde su apertura 8684 raciones.

Las personas que conserven en su poder bonos de la Tienda Asilo y quieran realizarlos, pueden pasar á cangearlos en la Secretaria del Ayuntamiento.

En la mañana de hoy ha fallecido el Sr. D. Ildefonso Alonso Gimenez, persona muy querida y apreciada en esta capital, tanto por las simpatías y consideración que había sabido captarse, como por su larga permanencia entre nosotros, su carácter cariñoso, su ilustración y su actividad en el comercio, del que se había retirado hace algun tiempo.

Su muerte será muy sentida por todos y singularmente por los pobres á quienes socorria con pródiga mano. Reciba su afligida familia nuestro

mas sentido pésame por pérdida tan irreparable, deseándola resignación.

Hemos tenido el gusto de recibir un ejemplar de la nueva obra puesta á la venta con el título de *Barcelona tal cuales*, por «un madrileño», y que merece ser leída por conocer las costumbres de la industrial ciudad catalana.

Agradecemos al autor D. Juan Valero de Tornos la deferencia con que nos ha honrado.

Parece que existe alguna tirantez de relaciones entre la Delegación de Hacienda de esta provincia y el Ayuntamiento de esta capital con motivo de la liquidación de débitos y aun cuando no estamos muy al corriente de lo que sucede, y solo por lo que en las sesiones municipales oímos, desde luego se puede asegurar que la razon se inclina á favor del Ayuntamiento, mientras se vé demasiada dureza en los representantes de la Hacienda pública.

Como está pendiente aun la resolución del asunto por haber interpuesto recurso de alzada el municipio contra una providencia de la Delegación y mediar un expediente, nada mas diremos, sino que hay cosas que hacen afirmar que todavía se consiguen mas consideraciones cuando no se paga que pagando anticipando.

Notas mercantiles.

VALLADOLID, 16.—Las entradas de cereales verificadas en este día en los Almacenes generales de Castilla han

sido 200 fanegas de trigo que se pagaron de 42,50 á 42,75 rs. las 94 libras. En el Canal han entrado 700 fanegas de trigo que se pagaron á 42,50 reales una.

El Corresponsal.

BALTANAS, 16.—Tiempo de frios. Los campos en buen estado. Los precios en este mercado han sido: Trigo á 39 rs. fanega; centeno á 28; cebada á 23; avena á 17; garbanzos á 130; patatas á 2,50 rs. arroba y lanas á 39.

El Corresponsal.

VALENCIA DE D. JUAN, (Leon) 16.—Los campos estan muy medianos. Tiempo de heladas. Con tendencia á la baja se vendió todo lo presentado á los siguientes precios:

Trigo de 36 á 38 reales fanega; centeno á 24, cebada á 21; garbanzos de 120 á 160, patatas á 2,50 arroba vinos de 9 á 10 cántara.

El Corresponsal.

Ultima hora.

SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL.

MADRID 17 (1,15 t.)

Romero Robledo interpeló en el Congreso acerca del asunto misterios, contestándole Sagasta que solo ha indicado particularmente á Montpensier desistiese de su viaje.

Hay frialdad en el debate.

Son censurados los proyectos de Puigcerver.

Cultos.

SÁBADO.—San Simeón y San Máximo.

OSTRAS FRESCAS.

Todos los domingos en el Hotel Barbotan.

imp. y lit. de Alonso y Z. Meñéndez

ANUNCIOS
ECONÓMICOS.

SECCION DE ANUNCIOS

COMUNICADOS
PRECIOS CONVENCIONALES

AL PÚBLICO.

Habiendo dejado de efectuar sus viajes á esta ciudad el ordinario de Astudillo Santiago Gutiez y con objeto de que no se interrumpa este servicio de utilidad para el citado pueblo y esta ciudad, se ha encajado de seguir efectuándolo Santiago Vallejo, que parará en esta capital en la misma posada que lo hacia el anterior ó sea en la de la Estrella, sita en la calle de Don Sancho.

AMA DE CRIA.

Una casada desea criar en su casa. Dirigirse calle de los Niños de Coro, número 6.

IMPORTANTE.

Á LOS QUINTOS DESTINADOS Á ULTRAMAR. SUSTITUCIÓN Ó REDENCIÓN

«La Esperanza»

Sociedad domiciliada en Madrid. No hay otra igual ni en mejores condiciones en España.

Esta compañía constituida legalmente, con arreglo á la ley y código de comercio, y con un capital de 80.000 pesetas que sirve de garantía á cuantos interesados contraten con la misma ó con los representantes, en todas las provincias y zonas militares con poderes para otorgar escrituras y cuantas diligencias sean precisas á satisfacer á los que nos ocupen.

La Sociedad «La Esperanza» se propone llegar á donde ninguna en esta clase de operaciones, llevando á los interesados la confianza, la economía y la facilidad de librar á los

quintos del servicio de Ultramar, sea cualquiera su fortuna, ya por la baturra comparada con el precio de 6.000 y 8.000 rs. establecido por el gobierno, ya por que pueden pagar y plazos mas ó menos largos, segun convenga; espera hasta cuatro años para cobrar todo ó parte del precio de la sustitución, se depositará en el Banco de España ó Casa de Banca conocida a nombre de los interesados; esta Sociedad no necesita recibir cantidad alguna hasta estar libre el quinto é ingresado el sustituto en caja.

Beneficios locales.

La compañía deseosa de demostrar un rago de gratitud y aprecio á los pueblos y Ayuntamientos que le favorezcan con su cooperación, ha determinado conceder gracias especiales á las corporaciones y particulares que presenten seis contratos.

Mas pormenores darán los apoderados en todas las provincias y zonas militares.

Palencia.—Oficina Calle Mayor, 94.—El Representante, Genaro Ordoñez.

MECHEROS MAGICOS.

Se venden en el comercio de ISIDORO ARROYO É HIJO, calle Mayor pral., números 52 y 54.

Tambien se halla de venta PAJA DE MAIZ de superior calidad.

VENTA.

Se hace de tres casas en el casco de esta ciudad, señaladas con los números 135 primero y 135 duplicado de la calle Mayor antigua y 39 de la de Estrada; para tratar, calle Mancornador, número 8.

SE ARRIENDA Ó TRASPASA

un establecimiento acreditado, en la calle Mayor principal, por no poderle atender su dueño.

Para condiciones, dirigirse á Daniel Martinez, Zapata, 27.

LA MARGARITA EN LOECHES

antibiliosa, antiherpética antiescrofulosa, antisifilitica y reconstituyente.

Es la única agua que produce los saludables resultados que todos conocen, pues su uso general y constante durante treinta y tres años así lo demuestra.

No confundir la botella de LA MARGARITA con la de otra agua que la ha imitado para que el público la confunda con aquella.

En competencia LA MARGARITA con todas las similares, ó que pretenden producir iguales y aun mejores resultados, fué declarada la primera en la Exposición internacional de Niza, obteniendo la primera distinción, ó sea el

ÚNICO GRAN DIPLOMA DE HONOR

concedido á las de su clase, cuya distinción no ha conseguido otra alguna antes ni despues.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la mas rica en sulfato sódico y magnésico, que son los mas poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las

que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el depósito central, Jardines, 15, bajo derecha, donde se dan datos y explicaciones.

En el último año se han vendido mas de dos millones de purgas.

LA PROGRESIVA.

Fábrica de mosaicos hidráulicos.

Baldosas de cemento comprimido con colores incrustados. Gran variedad en dibujos. Baldosas en dos colores que se prestan á multitud de combinaciones. Se emplean en pavimentos de Cocinas, cuartos de baño, Cafés, etc. Baldosas rayadas, de cemento propias para aceras, patios, etc. Envío de catálogos gratis.

Depósito, muestras y precios en Palencia, dirigiéndose á la representación de

LA PROGRESIVA.

Abundio Z. Menendez, Don Sancho 13.

METODO

Teórico-Práctico

de

CANTOLLANO SIMPLIFICADO.

Compuesto por el Presbítero Don Evaristo García Torres.

Se halla de venta en la imprenta de este DIARIO.

